

# Dojenček še ni shodil

Več pozornosti rednemu in pravočasnemu obveščanju

Varstvo samoupravnih pravic delovnih ljudi in družbene lastnine vsebuje tudi uresničevanje samoupravne delavske kontrole, ki se v ozdih na področju pristojnosti družbenega pravobranilca zagotavljajo po posebnem organu. Ocena uresničevanja samoupravne delavske kontrole za Bežigradom v letu 1978 temelji na normativni urejenosti, obravnavanju zapisnikov sej in programov dela organov samoupravne delavske kontrole v 20 ozdih; na rezultatih pobude družbenega pravobranilca 180 organom, naj zavzamejo stališča do trošenja sredstev za osebne dohodke in sredstev za druge denarne prejeme; na rezultatih vodenih postopkov, katerih pobudniki so bili organi samoupravne delavske kontrole ali pa so v njih sodelovali. Obravnavanje ustreznih do-

ločil statutom, samoupravnih sporazumov o združevanju dela, pravilnikov in zapisnikov sej organov samoupravne delavske kontrole daje več zanimivih ugotovitev. Sodelovanje z organi inšpekcije je izkazano v dveh ozdih, s službo družbenega knjigovodstva v dveh in z družbenim pravobranilcem samoupravljanja v teh ozdih. Normativna urejenost ni ustrezna v obravnavanih ozdih, manjkajo pravilniki o delu samoupravne delavske kontrole, s statutom odzov jih je vsklajenih le pet, z zakonom o organu samoupravne delavske kontrole pa le eden. Predloženi zapisniki pogostokrat jasno kažejo, da organ samoupravne delavske kontrole v številnih primerih do obravnavane problematike ne zavzema lastnega stališča, ampak se v odločitvah omejuje zgolj na »potrje-

vanje dejanskega stanja«. Iz predložene dokumentacije ni razvidno, če je sindikat o obravnavanih ozdih zavzel stališče do vprašanj, ki so pomembna za učinkovito in uspešno delo samoupravne delavske kontrole.

Pobudi družbenega pravobranilca se je odzvalo 162 organov samoupravne delavske kontrole. Polovica pismenih odgovorov ne posveča posebne pozornosti trošenju sredstev za osebne dohodke. Ostali ugotavljajo, da so presežili planirano višino in da je treba iskati vzrok za pretirano trošenje v specifičnosti dejavnosti. Posamezni organi pa so sprejeli tudi konkretne sklepe, s katerimi so predlagali delavskim svetom, naj v bodoče posvetijo več pozornosti trošenju teh sredstev.

Poleg tega so organi samoupravne delavske kontrole nastopili kot pobudniki za ukrepanje družbenega pravobranilca samoupravljanja v 21 primerih, v dveh letih poprej pa v 8 primerih. Pobude so se nanašale na normativno urejenost, stanovanjska in delovna razmerja, samoupravno organiziranje in sklad skupne porabe.

Aktivnost organov je prepuščena zgolj pobudam prizadetih posameznikov in ne posega v preventivno delovanje. V postopkih predlaganja kandidatov za člane organov se ne zagotavlja ustrezna struktura in pomen opravljanja te funkcije. Delo se vse preveč omejuje na obravnavanje vprašanj v zvezi z trošenjem sredstev za reprezentanco, dnevnice in podobno. Manj je primerov, ko organi obravnavajo vprašanja, ki so znatno pomembnejša za izvajanje poslovne politike oz. da kot na primer investicijska vlaganja, odpisi družbenega premoženja, zavarovanje objektov in produktivnosti ter kvaliteta dela. Več pozornosti je treba posvetiti rednemu, pravočasnemu in popolnemu obveščanju.

DANE BESEDNJAK

## SEJA IO ZDRAVSTVENE SKUPNOSTI

# Racionalnost poslovanja velja tudi za svobodno menjavo dela

Predlogi samoupravnih sporazumov o svobodni menjavi dela v zdravstvu so na seji izvršnega odbora zdravstvene skupnosti Bežigrada vzbudili največ pozornosti. Bili so osrednja tema med 19. točkami dnevnega reda, od katerih bi lahko vsaka s stališča obširne zdravstvene problematike za Bežigradom upravičila poseben prostor v našem časopisu.

Predloge samoupravnih sporazumov o svobodni menjavi dela s tozdi bolnišničnih in specialističnih dejavnosti za leto 1979 je obravnavala posebna komisija zdravstvene skupnosti za svobodno menjavo dela. Spremembe v zakonodaji so za lekarno predvidele pridobivanje dohodka na podlagi svobodne menjave dela, zato odpade njihovo obračunavanje marž in prodajanje drugih artiklov. Izvršni odbor je predložil program za lekarno sprejel. Program zdravstvenega doma Bežigrad predvideva razširitev dejavnosti v osnovno zdravstvo, zato se bo število zaposlenih povečalo za 14 odstotkov. Najslabše sta razvita dispanzer za varstvo žena in zobozdravstvo. Finančni načrt zdravstvenega doma, ki temelji na kadrovskih in delovnih normativih, predvideva povečanje sredstev za splošno zdravstvo in zobozdravstvo. Več pozornosti bodo posvetili tudi zdravstveni vzgoji občanov, negi starejših občanov na domu, temeljitji pripravi na ljudsko obrambo in delo v klubih alkoholikov. Precej sredstev bodo namenili za nujno zdravniško pomoč.

Glede na to, da plačuje občinska zdravstvena skupnost storitve za Bežigradčane tudi v drugih občinah in da potekajo tokovi še v obratni smeri, odpade na neposredno zdravstveno varstvo občanov za Bežigradom 43 odstotkov celotnega programa zdravstvenega doma Bežigrad. Gibanje uporabnikov je zanimivo, saj tozdi s tem zadovoljuje 31 odstotkov zdravstvenih potreb naših občanov. Zato je premik v osnovno zdravstveno varstvo toliko bolj upravičen.

## Obvestilo osnovnim organizacijam ZK

Komite občinske konference ZKS Bežigrad organizira v sodelovanju z OK SZDL seminar za sekretarje OO ZK iz krajevnih skupnosti in predsednike KK SZDL ter predse-  
dnike svetov v KS. Seminar bo 10. aprila 1979 v restavraciji Slanik (Veleblagovnica) v Domžalah, pričetek ob 9. uri.

Okvirna seminarska tema bo:

### IZHODIŠČA IN KRITERIJI ZA PREOBLIKOVANJE KRAJEVNIH SKUPNOSTI V OBČINI LJUBLJANA-BEŽIGRAD.

Udeležba za sekretarje OO ZK je obvezna, v primeru upravičene zadržanosti naj se seminarja udeležijo njegov namestnik ali član sekretariata. Potrditev udeležbe na seminarju sporočite do 6. aprila 1979 komiteju občinske konference ZKS Ljubljana-Bežigrad, Staničeva 41. Predsedniki KK SZDL in predsedniki svetov v KS pa naj sporočijo udeležbo na OK SZDL Bežigrad (310-085). Prevoz organizirajo udeleženci sami!



Ob jutranji kavi

foto: Tadej Bratok

## AKCIJA RADIOGRAFIRANJA

### Pričetek 18. aprila

Strokovnjaki bodo pregledali 30.627 bežigradskih občanov – Izredno važen zdravstveno-preventivni ukrep

Zaradi pravočasnega odkrivanja, preprečevanja, zatiranja in ugotavljanja nalezljivih bolezni ter odstranitve njihovih posledic bomo za Bežigradom izvedli obvezno radiografiranje občanov, starejših od 29 let. Prebivalcem med 40. in 50. letom starosti pa bodo merili tudi krvni pritisk. Akcija se bo začela 18. aprila in bo trajala do 17. maja 1979. Radiografiranje je za občane brezplačno, izvedel pa ga bo inštitut za pljučne bolezni in tuberkulozo Golnik. Za izvedbo akcije je odgovoren oddelek za družbene službe naše občine. Po izvršenem radiografiranju se morajo na poziv pristojnega organa posamezne osebe odzvati na kontrolni pregled.

Pri akciji so izzeti težki in negibljivi bolniki, nosečnice in upravičeno odsotni, za kar je potrebno predložiti potrdilo pristojnega zdravnika ali ozda. Namen rentgenskega slikanja prsnega koša je v zgodnjem odkrivanju obolenj pljuč, srca in ožilja, predvsem pljučne tuberkuloze in rakastega obolenja na pljučih. Pomembnost tega slikanja je v tem, da odkriva začetne znake obolenj pri človeku, ki še nima opaznih simptomov bolezni. Pri teh bolnikih je zdravljenje v začetni fazi obolenja veliko uspešnejše, zanesljivejše in krajše, kar zlasti velja za pljučni rak.

Ker zdravstveni dom glede na sedanje kapacitete delavcev lahko izvede postradiografske preglede le za omejeno število občanov, bodo merili krvni pritisk le občanom med 40 in 50 letom starosti, ko je najbolj kritično obdobje.

Skupno bo akcija zajela 30.627 Bežigradčanov, ki jih glede na pomembnost prosimo za resen odziv akciji.

V krajevni skupnosti Urške Zatle bo akcija potekala od 18. do 20. aprila med 7. in 15. uro na Bratovševi ploščadi 28.

Krajevna skupnost Stadion bo organizirala preglede v družbenem domu na Staničevi 41 od 24. do 26. aprila med 7. in 17. uro ter 3. in 4. maja od 8.30 do 15. ure.

V krajevni skupnosti Šentjakob-Podgorica bodo občani prišli v družbeni dom, Šentjakob 36, 23. aprila med 7. in 13. uro.

Krajevna skupnost Savlje-Kleče bo na vrsti 5. maja od 8. do 13. ure v Savljah 101.

V krajevni skupnosti Savsko naselje bo akcija tekla od 7. do 10. maja med 7. in 15. uro v družbenih prostorih na Belokranjski 6.

V krajevni skupnosti Ježica bo akcija potekala v gostilni pri Angelci 11. maja med 7. in 13.30 uro.

Krajani v Stožicah bodo prišli na vrsto 11. maja od 14. do 16.30 ure v domu starejših občanov, Komanova 1 in 14. maja na osnovni šoli Danile Kumar, Godeževa 11 med 7. in 17. uro.

V krajevni skupnosti Ivana Kavčiča bo akcija potekala v družbenem centru, Hercegovske divizije 11, 15. in 16. maja med 7. in 17. uro.

Krajani v Tomačevem se bodo radiografirali v dolini 4. 16. maja med 7. in 15. uro.

V Dolu bodo na vrsti 18. aprila med 7. in 12.15 uro v prostorih osnovne šole Dol pri Ljubljani.

V BERICEVEM bo akcija potekala 18. aprila v kmetem domu med 12.45 in 15.30 uro.

V krajevni skupnosti Bežigrad se bodo občani radiografirali na Smoletovi 16, 19. in 20. aprila med 7. in 17. uro in 23. aprila med 8. in 15. uro.

Na Brinjah bodo krajani prišli na vrsto od 24. do 26. aprila v prostorih osnovne šole Franceta Bevka, Pohorskega bataljona 1, prva dva dni med 8. in 15. uro in zadnji dan od 7. do 14. ure.

V krajevni skupnosti Črnuče-Nadgorica bo akcija trajala 4 dni, od 3. do 5. maja in 7. maja med 8. in 15. uro v prostorih doma borcev, Titova 379.

V krajevni skupnosti Boris Kidrič bo akcija tekla od 8. do 10. maja med 7. in 17. uro v družbenem domu na Vojkovi 1.

Krajani Borisa Zihlerla bodo na vrsti 11. in 14. ter 15. Krajani Borisa Zihlerla bodo na vrsti 11. in 14. ter 15. Krajani Borisa Zihlerla bodo na vrsti 11. in 14. ter 15. maja med 8. in 15. uro v družbenem domu na Vojkovi 1.

LJUBLJANA, 10. APRILA 1979  
LETO XIX, ŠTEV. 7 (209)

# ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## OBČINSKE NAGRADE

### Več odziva na razpis

Na četrti seji komisije za nagrade in priznanja naše občine so natančneje pregledali uresničevanje sklepov in dela za nazaj in se hkrati odločili za razpis nagrad in priznanj za letošnje leto. Razpis smo v našem Zboru občanov že priobčili.

Resda je vsakoletna podelitev občinskih nagrad v naši občini postala že tradicionalna, vendar odzivi na razpis kar nekako niso oživel. Iz razgovora s predsednico komisije, Silvo Bauman-Cenčič smo izvedeli, da vsa ta leta nazaj podeljevanje nagrad nikdar ni bilo formalno, ter da so jih dobivali zares tisti, ki so jih tudi zaslužili. Tovarišica Baumanova pa je vseeno dodala, da je bilo pri dosedanjih razpisih odločno premalo raznolikih predlogov in pobud za kar bi po njenem lahko našli predvsem tri razloge: vnaprejšnje prepričanje o formalnosti razpisa, slaba informiranost in ne nazadnje, tudi osnovne organizacije sindikatov niso odigrale takšne vloge, kot bi bilo to pričakovati skupaj z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami. Rezultat vsega je bil seveda slab odziv in malo predlogov za nagrajence.

Da letos ne bo tako, kot prejšnja leta, so se člani komisije že med seboj posvetovali in podrobno pogovorili. Tako je bilo v lanski razpisu ponujenih le pet nagrad, nagrajenci pa vsega skupaj štirje. Za letošnje komisija sklenila, da bo zvišala število nagrad, vrh tega pa bodo prvič ob občinskem prazniku podelili plakete za dosežke na področju družbenega življenja, za izredna enkratna dejanja in uspešno opravljanje drugih pomembnih nalag. Naj ob koncu sestavka še enkrat pozovemo vse, ki jih nagrade zanimajo, da do 20. aprila pošljejo pismene predloge za nagrajence na naslov Komisija za nagrade in priznanja občine Ljubljana-Bežigrad, Parmova ulica 33.

TADEJ BRATOK